	Итоговый тест №1 по курсу «Новая история», 7 класс Вариант 1
Часть 1
1. Для абсолютизма характерно (укажите неверный ответ)
1. Создание общегосударственного аппарата управления, состоящего из чиновников;
2. Формирование постоянной профессиональной армии;
3. Укрепление феодальной раздробленности;
4. Создание государственной налоговой системы.
2. Какие из перечисленных ниже положений являются признаками зарождения капитализма? (укажите 2 верных ответа)
1. Развитие мануфактур;
2. Крестовые походы;
3. Увеличение числа наемных работников;
4. Натуральное хозяйство.
3. К буржуазным слоям общества относились (укажите неверный ответ)
1. Купцы;
2. Банкиры;
3. Наемные рабочие на мануфактурах;
4. Владельцы мануфактур.
4. Реформация – это ____________________________________.
1. Крутой переворот, перелом в жизни людей;
2. Движение за переустройство церкви;
3. Реформирование экономической сферы жизни общества;
4. Поддержка церковью цеховых организаций.
5. В каком году монах-августинец, профессор богословия в университете г.Виттенберга (Германия) Мартин Лютер прикрепил к дверям храма несколько листков бумаги – знаменитые «95 тезисов» и началась Реформация?
1. 1553г.;
2. 1540г.;
3. 1536г.;
4. 1517г.
6. Родиной Возрождения была
1. Англия;
2. Испания;
3. Германия;
4. Италия.
7. Какие из перечисленных ниже положений составляли взгляды французских просветителей?
1. Идеал государственной власти – конституционная монархия или республика;
2. Лучшей формой власти считали абсолютную монархию;
3. Верили в силу и способность народа изменить существующий мир;
4. Критиковали церковь и провозгласили культ разума, которым хотели заменить веру в Бога;
5. Считали церковь своей главной опорой, а религию – непременным атрибутом государства;
6. Выдвинули лозунг «У подданных прав нет, есть одни обязанности».

Часть 2
В1.Установите соответствие между именами мореплавателей и географическими открытиями.
	Открытия
	Имена

	А) открытие нового континента;
Б) первое кругосветное путешествие;
В) открытие Индийского океана;
Г) проложен путь на Восток через Индийский океан.
	1) Бартоломеу Диаш;
2) Христофор Колумб;
3) Фернан Магеллан;
4) Васко да Гама.


В2.Установите соответствие между родом деятельности и слоями населения.
	Слой населения
	Род деятельности

	А) откупщики;
Б) фермеры;
В) новые дворяне;
Г) банкиры.
	1) крестьяне, использующие наемный труд и технику;
2) люди, совершавшие сделки с деньгами (предоставление кредита, осуществление денежных расчетов и др.);
3) предприниматели, занимавшиеся сельским хозяйством и поставлявшие на рынок сельскохозяйственную продукцию;
4) богатые люди, бравшие на откуп сбор какой-либо пошлины.


В3.Установите соответствие между событиями внутренней и внешней политики и королями европейских государств.
	События
	Короли

	А) разгром «Непобедимой армады»;
Б) борьба с протестантами в Нидерландах;
В) Варфоломеевская ночь;
Г) начало Реформации в Англии.
	1) Филипп II;
2) Генрих IV Бурбон;
3) Елизавета Тюдор;
4) Генрих VIII Тюдор.
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Часть 1
1. Какая форма политической власти выражена в приведенном ниже суждении одного из королей Англии?
«Воля бога заключается в том, чтобы всякий рожденный подданным повиновался без рассуждений».
1. Республика;
2. Сословная монархия;
3. Абсолютизм – неограниченная монархия;
4. Конституционная монархия.
2. Средства, вкладываемые в производство для получения прибыли
1. Сокровища;
2. Деньги;
3. Капитал;
4. Акции.
3. Какие из перечисленных ниже положений явились причинами, которые привели к переустройству Церкви?
1. Потребность верующих в духовном обновлении, в понятном и более демократичном религиозном учении;
2. Запрет со стороны Церкви на строительство мануфактур;
3. Сбор десятины и торговля индульгенциями;
4. Вмешательство духовенства в вопросы светской власти.
4. В каком году для борьбы с Реформацией Папа Римский утвердил «Общество Иисуса» (иезуитов)
1. 1553г.;
2. 1540г.;
3. 1536г.;
4. 1525г.
5. Гуманистами называли
1. Жителей больших городов;
2. Служителей Католической церкви;
3. Людей, придерживавшихся светского взгляда на окружающий мир;
4. Владельцев мануфактур.
6. Какие из названных мыслителей относятся к французским просветителям XVIII столетия?
1. Джон Локк;
2. Вольтер;
3. Рене Декарт;
4. Шарль Монтескье;
5. Жан Жак Руссо;
6. Френсис Бэкон.

Часть 2
В1.Восстановите хронологическую последовательность событий
1. Экспедиция Магеллана;
2. Открытие Америки Христофором Колумбом;
3. Экспедиция Васко да Гамы;
4. Экспедиция Бартоломеу Диаша.
В2.Установите соответствие между государственными органами управления, судебными органами и государствами, в которых они действовали.
	Органы управления
	Государства

	А) Генеральные штаты;
Б) Звездная палата;
В) парламент;
Г) Тайный совет.
	1) Англия;
2) Франция;



В3.Установите соответствие между терминами и их значениями
	Термины
	Значения

	А) маклер;
Б) вексель;
В) биржа;
Г) промышленный переворот.
	1) место, где встречаются для заключения сделок купцы, банкиры, заказчики и поставщики;
2) посредник при заключении сделок на бирже;
3) переход от мануфактуры к фабрично-заводскому, машинному производству;
4) вид ценной бумаги, денежное обязательство, долговой документ.


В4.Установите соответствие между художниками и их произведениями
	Художники
	Произведения

	А) Рафаэль Санти;
Б) Рембрандт;
В) Ганс Гольбейн;
Г) Диего Веласкес.
	1) «Сикстинская Мадонна»;
2) «Портрет Генриха VIII»;
3) «Пряхи»;
4) «Возвращение блудного сына»;
5) «Джоконда»









